

## 路

信高一(2)班 马文雅

面对浊世,官场沉浮,明争暗斗,一幕幕映入眼中,不同于多数人的庸碌麻木,随波逐流,洁身自好的文人隐士以自己的方式抨击世俗的不堪,同样的局面,不同的路。

陶渊明因被要求讨好自己的上级而愤然辞官,过上了“采菊东篱下,悠然现南山”的生活。宁可一切事情自己亲自做,隐居偏远山林,早出晚归劳作,也不愿为区区五斗米折腰。

屈原一心向国,满腔报国之志却因奸佞小人陷害而不得实现,反而被流放至荒凉之地,眼睁睁地看着这自己深爱

的王朝一步步走向灭亡。《离骚》《九歌》道尽其中凄凉苦楚,即使降罪流放也不会让他变得圆滑世故,宁投江自尽也不让步半分。

李白少年时便立志要入官场一展才华,可真当步入官场后却又看清其内部污浊不堪,生性高洁傲岸豪放不羁的他苦笑两声继续前行,在功利的世界里昂首踏步,纤尘不染,清高一如霜鹤,吟一曲《行路难》且歌且行。

同样面对一个令人失望的局面,陶渊明选择了沉默,转身走进山林,闭上眼去不看种种凡俗,屈原带着一腔怨愤

以死警世,在汨罗江上悲歌。而李白却选择了以笑带过。

一笑之间,有无奈、有悲凉,更多的是沉浮过后的坦然不惊。

得意不骄,失意不馁,笑对坎坷,坦然面世。

人生之路注定不平,坎坷艰难不可预测。若生于污泥岩缝间,便做泥中之莲,石中之竹,出淤泥而不染,铮铮铁骨,挺拔坚韧,承受风吹雨打。

相较避世的无奈,投江的悲壮,今天的我们也许更需要一份傲然直面的坦荡。

人生本是一片荒原,不同的态度成就了不同的路。



## 奋斗,为未来

童强

我们行尸走肉,在泥淖中翻滚·爬行,偌大的天地,竟无我们施展的舞台,为梦想,为未来,扛着理想前行!

只是天地间的一物,没有什么特别,只是人群里的一个,没有什么独特。对于未来,我们该如何面对,对于梦想,我们又该如何奋斗?只想拥有一个属于自己的家,自己的归宿,但这归宿也是有豪华,简陋之分,又该如何选择?爬行,是最坚定的步伐,不是懦弱,而是理智。在无尽的黑暗中,等待黎明的曙光。

曾几何时,我们忘记了自己的豪言壮语,曾几何时,我们忘记自己还有一个梦。此时,我们开始讨厌现在的自己,此刻,我们开始不断的后悔,却未曾想到,我们又错过了一班列车。对着镜子,我们想抽自己,但疼痛给我们带来皮肉的安慰,又怎会使心得到满足?像漫无目的走在街头的浪子,不去在意生活的美丽,不去留意周围的风光,不知道是为了什么。内心的空虚,又有谁来补偿?一味的颓废,不知道前方的道路,只是长着双眼的盲人,一片迷茫,不断向着自己的坟墓前行。也不知道什么时候是个头,只是在一天一天的熬着时间,看着时钟滴滴答答的流逝,却无力阻止。一个又一个循环,早已忘记起点在何处,也不知将要去何方!

暮色下无尽的悲叹,夕阳里不停地懊悔,人生最大的失败莫过于此。

现在该是我们抬头的时候了,现在挺直腰板的时候了,不为别的,只为美好的未来,只为更好的明天,只为不留遗憾给自己。将所有踩在脚下,大步向前,脚步带着翡翠的韵脚,铿锵有力。激流荡漾,河流湍急,心中的花早已绽放,等待你的采摘!

“忍别人所不能忍的痛,吃别人所别人所不能吃的苦,是为了收获得不到的收获。”记得一位名人如是说!



## 秋雨

王凯威

似乎是天上落下的珍珠,不是因为她的晶莹剔透,而是因为秋雨的珍贵。秋雨过后,冬季来临。天气变得干燥,而只有秋季的秋雨为大地带来清爽。

早晨起来,走在大街上闻着雨后带来的丝丝清凉。

秋天过后。当然意味着冬季的来临,天气已渐渐转凉。当

然的,秋雨过后,空气不但变得更湿润,也变得寒冷了。走在路上,人们都在瑟瑟发抖,我也不例外。

虽然冷,但人们也同样热爱着这一场细细的,疏疏的雨。一滴雨滴落在脸上,感受着这秋的气息,似乎我能感受到古代诗人的凄清寥落,杜甫的忧国忧民,李白的浪漫悲凉……

虽然有着这些诗人的悲凉,但也有喜悦。对于广大的农民群众,丰收的喜悦是有多大的。是啊,这一滴雨水也让我感到了丰收的气息。

一滴雨水,不但欢呼着现在丰收的喜悦。也在暗示明年的收成,有了雨水才有农耕。这宝贵的秋雨,犹如一颗珍珠,晶莹剔透……

## 坚定理想信念

王军

理想是灯,为我们指引方向;理想是火,可以燎原。只要我们坚定理想信念,必然可以燎原!

古时候有一个叫王曾考取了状元。有人对王曾说:“状元一生吃着不尽”。王曾正色说:“平生之志,不在温饱!”多么坚定理想信念啊!不因外部处境好,而放弃自己的理想。由此观之,坚定理想信念,是不因外物的好坏而

改变自己!

理想是灯,为我们指引方向。灯能够照亮黑暗,为我们铺平前方的道路:灯能够给我们条件让我们夜夜秉读,为我们的理想而奋斗,无一丝懈怠。

在中国的今天,有多少人在为自己的理想而奋斗?或许奋斗的结果是好的,可是,你有想过你奋斗后所得到的结果是你想要达到的,这时,你会怎么做呢?然而,在此时也常常有大贪官,腐败的人

出现在报纸头条,其中不乏有少时怀有理想的人,他们实现了他们的某个理想,可而后的理想却守不住了,所有的努力却在最后付诸东海了,这是多么可悲啊!

“平生之志,不在温饱!”多么朴实的话啊!处在高处,却也能流于朴实。所以说,要坚定理想信念,不以物喜,不以物悲!

坚定理想信念,必然可以燎原!我相信王曾的高峰不止于状元!因他不以物喜,不以物悲!!!

